

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 6 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Un ghem de noduri!

Maldonado, declarat cel mai bun jucător hondurian care evoluează în străinătate

sport / 4

Cinci granturi cu finanțare europeană, obținute de Universitatea din Craiova



Universitatea din Craiova a câștigat cinci granturi cu finanțare europeană, prin programul „Educație și Ocupare 2021-2027”, în valoare totală de peste șase milioane

de euro. Prin cele cinci proiecte, va fi sprijinit accesul la învățământul universitar pentru tineri care provin din familii în care părinții nu au absolvit studii superioare. În

plus, va fi facilitat accesul la învățământ superior a studenților cu dizabilități, inclusiv în cadrul procesului de admitere la Universitatea din Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Un ghem de noduri!

MIRCEA CANTĂR

Din orice perspectivă ar fi abordat CV-ul lui Călin Georgescu, candidatul independent îndelung contestat, în prezent cu probleme în fața justiției, are zone confuze, asupra cărora nu e ușor de făcut lumină. Absolvent în 1986 al Facultății de Îmbunătățiri Funciare și Ingineria Mediului, cuprinsă în sfera „Institutului Agronomic” din București, a primit repartiție guvernamentală la Făgăraș. Promoția sa ar fi fost cea dintâi, pe a cărei diplomă de absolvire se menționa **Institutul Agronomic – Facultatea de Îmbunătățiri Funciare**. A nu se respecta repartiția guvernamentală, prin 1986, de un absolvent al unei astfel de facultăți, cu profil agrar, prin obținerea unei „derogări” sau „negații” era ceva nu de ordinul excepției, ci al unei... minuni cerești. Erau vremuri în care absolvenții învățământului superior, repartizați în teritoriu, erau obligați să-și facă până și mutație, pe buletinele de identitate. Pe ce căi își rostogolește destinul Călin

Georgescu este o enigmă deocamdată, nedeslușită, deși în latina vulgară se clama „nihil sine baftă sed propter omnia vincit”. Numai că propteaia trebuia să fie... sus-sus de tot. Cât de sus, greu de spus. Oricum, neînrolat nici în rândul membrilor de partid, deși în 1986 era o bagatelă, un asemenea gest, nefiind nici șef de promoție, ca să luăm în discuție și o astfel de ipoteză, tot traseul său ulterior devine misterios. Nu rigoarea morală clamată acum, de nu puțini care n-au făcut parte din rândurile partidului comunist, din vari motive, îl anima în tinerețe pe Călin Georgescu, fiindcă i-am văzut „la lucru” în 89 și pe comunistii devotați, inclusiv pe cei de la Academia „Ștefan Gheorghiu” care „finisă” cadrele de nădejde ale societății. În fine, ce noroc pe poporul român. După un președinte cu vreo 6 case pe la Sibiu obținute „din meditații”, vine un candidat, bine cotate în sondaje, îmbrățișat de destin, care la puțină vreme după absol-

vire, repet Facultatea de Îmbunătățiri Funciare, își consolidează experiența prin misiuni în Regatul Unit și SUA. Fără a avea vreo legătură, dar nici una cu... defuncta Securitate. Sună bizar. Într-o adresă de a sa CNSAS-ul atestă că nu au fost identificate mențiuni, în registre/documente referitoare la domnul Călin Georgescu. Atunci întrebarea care vine de la sine este următoarea: cum a călătorit în afara României, înainte de 1989, în condițiile în care inclusiv la Direcția de Pașapoarte, din cadrul ministerului de Interne, nu există mențiuni al unui pașaport/document de călătorie pe numele său? Ghemul are prea multe noduri. Călin Georgescu nu a bătut țara de la un capăt la altul, nu și-a fascinat electoratul prin discursuri înflăcărâte, nu a participat la dueluri televizate, cum au făcut-o de pildă noul cancelar al Germaniei, Friedrich Merz, președintele SUA, Donald Trump și cine mai vreți, ca să avem referiri de dată recentă, din alegerile cu ade-

vărat democratice. Nu, și-a făcut campanie electorală exclusiv pe rețelele de socializare (TikTok) prin care a sedus alegătorii declarând zero lei cheltuieli. Procesul electoral din România a fost ținta a 34 de atacuri hibride agresive ale Rusiei, anul trecut, arată un raport al Serviciului de Informații pentru Securitatea Republicii italiene. În document apare și numele lui Călin Georgescu. Este pomenit un număr de 85.000 de atacuri cibernetice, în timpul procesului electoral. 25.000 de conturi au fost create pe TikTok și alte 5.000 pe Telegram. Margine de drum, de la care au plecat multe complicații. Că ar putea fi scos din competiția electorală pentru promovarea în public a unor idei extremiste, cârdășia cu mercenari cu stagii în zonele Africii, și tot ce se mai știe, inclusiv la nivelul gărzilor de corp, este o altă discuție, neliniștitoare. Deocamdată, de fruntea sa rămân lipite multe necunoscute, menite a nu-l valida drept competitor îndreptățit.

Cinci granturi cu finanțare europeană, obținute de Universitatea din Craiova

Universitatea din Craiova a câștigat cinci granturi cu finanțare europeană, prin programul „Educație și Ocupare 2021-2027”, în valoare totală de peste șase milioane de euro. Prin cele cinci proiecte, va fi sprijinit accesul la învățământul universitar pentru tineri care provin din familii în care părinții nu au absolvit studii superioare. În plus, va fi facilitat accesul la învățământ superior a studenților cu dizabilități, inclusiv în cadrul procesului de admitere la Universitatea din Craiova.

În total, în grupul țintă vor fi incluși 1.768 de tineri, dintre care 895 de elevi și 873 de studenți. Elevii vor fi recrutați din liceele din Oltenia, în baza unor parteneriate încheiate cu instituții de învățământ preuniversitar. Granturile includ o serie de activități adaptate grupului țintă precum: consiliere și orientare în carieră, tutorat, mentorat sau

cursuri remediale. Pentru elevi vor fi luate măsuri tip – punte în vederea promovării examenului de bacalaureat și tranziției către învățământul superior. În plus, au fost prevăzute subvenții, burse și premii pentru tinerii selecți în grupul țintă.

Un program amplu

Conform proiectului, vor fi



achiziționate o serie de echipamente bazate pe tehnologia asistivă (headmouse, stilouri de scanare și citire), ochelari inteligenți, dispozitive de citire a textului scris pentru persoane cu deficiențe de vedere, precum și platforme pentru transportul persoanelor cu dizabilități. Valoarea totală a achizițiilor în cadrul proiectelor este de aproximativ 300.000 de euro. „Obținerea acestor granturi reprezintă încă un pas important în direcția unui învățământ superior incluziv și

accesibil. În anii trecuți am implementat proiecte similare, finanțate de Banca Mondială, iar acum continuăm să ne susținem studenții sau viitorii studenți. La Universitatea din Craiova, sprijinim tinerii care întâmpină dificultăți în parcursul educațional și le punem la dispoziție resursele necesare pentru a-și atinge obiectivele academice. Prin aceste proiecte, ne propunem să reducem decalajele și să facilităm integrarea în învățământul superior a celor care provin din medii

dezavantajate sau care au nevoi speciale. Investim în echipamente moderne și programe remediale pentru a crea un mediu echitabil, unde fiecare student are șansa de a-și valorifica potențialul. Alături de noi, și de această dată, sunt inspectoratele școlare din regiune care ne sprijină în realizarea acestui demers”, a precizat prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, rectorul Universității din Craiova. Toate cele cinci granturi au o perioadă de implementare de 36 de luni.

SC MILESCANE SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea unei benzinării, ce se desfășoară în comuna Unirea, T.53, P.6, jud. Dolj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic, între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc, zilnic, la sediul APM Dolj, până la data de 21.03.2025.

ANUNT!

MUTU-MAZILU OANA reprezentant al S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L. anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “**CONSTRUIRE HALĂ PARTER PENTRU PRODUCȚIE ANSAMBLE METALICE, PUȚ FORAT, BAZIN SEPTIC VIDANJABIL ȘI ÎMPREJMUIRE TEREN**”, propus a fi amplasat în **str. Aleea Narciselor, nr. 1, sat. Pielești, com. Pielești, jud. Dolj.**

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APMDolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul **MUTU-MAZILU OANA reprezentant al S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L. (jud. Dolj, mun. Craiova, bd. Decebal, nr. 111)** în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Vând loc de veci în Cimitirul Sineasca. Telefon: 0722/478.720

Vând loc de veci în Cimitirul Ungureni. Telefon: 0722/478.720

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon. Telefon: 0751.192.568.

Bătaia doare, nu corectează!

Promovăm Drepturile Copilului

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP violenței asupra copilului!

119 TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 6 Martie 2025

Semnătura:.....

Maldonado, declarat cel mai bun jucător hondurian care evoluează în străinătate

Jucătorul Științei a fost preferat unui coleg al lui Lionel Messi, într-o gală organizată de cel mai prestigios cotidian din Honduras

Fundașul Universității Craiova, Denil Maldonado, a fost recompensat cu premiul pentru „cel mai bun fotbalist hondurian care evoluează în străinătate în 2024”, în cadrul Galei DIEZ, organizată de cel mai prestigios cotidian din Honduras. În absența lui Denil, la Teatrul „Manuel Bonilla” din Tegucigalpa, premiul a fost ridicat de părinții săi, dar și jucătorul Craiovei a transmis un mesaj video, care a fost difuzat de organizatori. Fani au fost cei care și-au ales preferații, votând în cadrul social media.

Stoperul de 26 de ani al Științei i-a depășit în sufragii pe cei

lalți fotbaliști propuși pentru acest premiu, inclusiv pe un coechipier al lui Leo Messi la Inter Miami. Astfel, au fost nominalizați la această categorie: Getzel Montes (Herediano), Joseph Rosales (Minnesota United), Romell Quioto (Al Arabi), Jonathan Rubio (Petro Luanda), Denil Maldonado (Universitatea Craiova), David Ruiz (Inter Miami) și Alejandro Reyes (Sporting San Jose).

Deși este fundaș, Denil Maldonado este al treilea marcator al Craiovei

Denil Omar Maldonado Mun-

guia este definitiv jucătorul Universității Craiova, după ce Mihai Rotaru a achitat în iarna aceasta clauza de 400.000 de euro formației FC Motagua. În acest sezon, Maldonado, fotbalist cotelat la 1,2 milioane de euro, a marcat 4 goluri în 30 de meciuri pentru Universitatea Craiova, fiind al treilea cel mai bun marcator al echipei, după Alex Mitriță și Ștefan Baiaram. Denil Maldonado a fost căpitanul echipei naționale a Hondurasului la ultimele meciuri oficiale, el având 35 de selecții în naționala „Los Catrachos”, antrenată de Reinaldo Rueda.

Primele două clasate din Superligă, FCSB și Universitatea Craiova, se duelează în ultima etapă a sezonului regulat, duminică, de la ora 20.00, pe Arena Națională.

Foto: diario diez instagram



DENIL MALDONADO
MEJOR LEGIONARIO HONDUREÑO

Veteranul Dzeko, în lotul Bosniei pentru meciul cu România

Primul meci al naționalei României în 2025 va fi cel cu Bosnia, de pe 21 martie, ora 21-45, pe Arena Națională, în preliminariile Mondialului din 2026, grupa H. Partida se va disputa cu casa închisă, biletele fiind deja epuizate. Selecționerul Bosniei, Sergej Barbarez, a făcut deja convocările pentru acest joc și pentru cel cu Cipru, de pe 24 martie, printre cei la care a ape-

lat fiind și starul Dzeko, precum și Kolasinac, Dedic sau Demirovic. Edin Dzeko, ajuns la 39 de ani, are 19 goluri și 7 pase de gol în acest sezon pentru Fenerbahce în toate competițiile.

Lotul Bosniei pentru meciurile cu România și Bosnia:

Portari: Nikola Vasilj (FC St. Pauli), Martin Zlomislic (Rijeka), Osman Hadzikic (Velez Mostar)

Fundași: Sead Kolasinac (Atalanta), Amar Dedic (Marseille), Nihad Mujakic (Partizan), Jusuf Gazibegovic (FC Koln), Nikola Katic (Plymouth Argyle), Adrian Leon Barisic (FC Basel), Ermin Bicakcic (Eintracht Braunschweig), Stjepan Radeljic (Rijeka), Tarik Muharemovic (Sassuolo)

Mijlocași: Benjamin Tahirovic (Brondby), Armin Gigovic (Hol-

stein Kiel), Dario Saric (Cesena), Ivan Sunjic (Pafos), Haris Hajradinovic (Kasimpaşa), Dzenis Burnic (Karlsruher), Ivan Basic (Orenburg)

Atacanți: Edin Dzeko (Fenerbahce), Amar Memic (Viktoria Plzen), Samed Bazdar (Real Zaragoza), Ermedin Demirovic (Stuttgart)

Superliga, etapa a XXX-a

Galați – Iași, vineri, ora 20
Farul – „U” Cluj, vineri, ora 20
Petrolul – Sepsi, sâmbătă, ora 18
Hermannstadt – Rapid, sâmbătă, ora 20.30
CFR Cluj – Gloria Buzău, duminică, ora 15
FCSB – „U” Craiova, duminică, ora 20
Botoșani – Slobozia, luni, ora 17
UTA – Dinamo, luni, ora 20

Rădoi: „Sper să-i prindem obosiți pe FCSB”

Primele două clasate din Superligă, FCSB și Universitatea Craiova, se duelează în ultima etapă a sezonului regulat, duminică, de la ora 20.00, pe Arena Națională, chiar între meciurile pe care roș-albaştrii le au cu Lyon, în optimele Europa League. Antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, speră ca echipa sa să profite de acest context și să întâlnească un adversar afectat din punct de vedere fizic de meciurile din cupele europene.

„Trebuie să jucăm care pe care, ca în toate meciurile. E clar că ne așteaptă un meci foarte greu, mă întâlnesc cu doi colegi foarte buni, Elias și Pinti, care fac o treabă senzațională acolo. Le urez baftă în meciul cu Lyon, dar sper și ca Lyon să-i alerge și să-i prindem și noi puțin obosiți”

a declarat Mirel Rădoi.

Mirel Rădoi își pregătește și el echipa pentru o prezență mai consistentă în sezonul următor al cupelor europene. Rădoi este antrenorul cu care Universitatea Craiova a fost cel mai aproape de grupe, în 2022, oltenii fiind eliminați în play-off-ul Conference League, la lovituri de departajare, de Hapoel Beer Sheva.

„Trebuie să ne bucurăm de ceea ce am realizat împreună și să ne dea un boost mai mare de încredere pentru ce va urma. Se vede la nivel de echipă o dezvoltare, un nivel mai mare de încredere, mi-a plăcut cum am stat cu liniile sus, au înțeles mesajul meu, iar antrenamentele nu au fost deloc ușoare. Nu știu dacă a fost penalty, nu am văzut de pe bancă, dar nu putem să

contestăm un arbitru de Champions League, indiferent care era rezultatul final. Noi trebuie să ne obișnuim, fiindcă arbitrii care vin din Champions League și Europa League au o manieră în care lasă jocul mult mai liber, nu la fiecare contact să cerem fault. Noi trebuie să ne pregătim astfel. Când am aflat arbitrul de la meciul cu Farul (Istvan Kovacs, n.r.), le-am spus jucătorilor că va lăsa jocul mai liber, că va fi un joc european, de echipe mari. Iar jucătorii sunt destul de inteligenți să-și dea seama de arbitrul pe care-l au. Sunt un tip perfecționist, dar înțeleg că oricine poate greși. Totuși, le-am spus și jucătorilor, că la un moment dat trebuie să ai o calitate, pentru că doar așa poți juca în Europa” a declarat Mirel Rădoi.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	29	14	11	4	43-25	53p
2. Craiova	29	14	10	5	45-27	52p
3. „U” Cluj	29	14	9	6	41-25	51p
3.CFR Cluj	29	13	12	4	46-31	51p
5. Dinamo	29	12	12	5	39-26	48p
6. Rapid	29	11	13	5	35-25	46p
7.Sepsi OSK	29	11	8	10	38-34	41p
8.Hermann.	29	10	8	11	33-40	38p
9. Petrolul	29	8	13	8	27-29	37p
10.UTA Arad	29	8	10	11	28-33	34p
11. Farul	29	8	10	11	28-37	34p
12.Galați	29	7	10	11	22-29	32p
13.Botoșani	29	6	10	13	25-37	28p
14.Poli Iași	29	7	7	15	26-43	28p
15.Slobozia	29	7	5	17	28-46	26p
16.Buzău	29	5	5	19	25-45	20p